

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



LA CARRERA CICLISTA.—Salida de los corredores del Paseo de la Victoria para el recorrido Córdoba-Fernán Núñez y regreso.—Los corredores Rufino Mesa y Manuel Carrasquilla, ganadores de la Copa que le fue adjudicada a los dos, por haber entrado en el mismo momento en la meta.

(Fotos Santos)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias de EUGENIA

(EMPRESA GUERRERO)

ZUFFOLI. Primer actor: MANUEL PARIS

Hoy miércoles 30, a las 10'30 noche: DEBUT DE LA COMPAÑIA.—Estreno en este Teatro, de la novela escénica en 4 actos, original de ENRIQUE SUAREZ DE DEZA, titulada "LA MILLONA".

Precios popularísimos: Butaca numerada, TRES PESETAS. Anfiteatro, 1'00. Paraíso, 0'50. La taquilla se abre a las TRES de la tarde.

Mañana jueves, por la Compañía, dos funciones: A las 6'30 tarde. Interesante programa. A las 10'30 noche, ESTRENO de la comedia de gran éxito, SIETE MUJERES, de Torrado y Navarro (autores de "La Papirosa"), Se expenden localidades.

HOY MIERCOLES, tarde, a las 6 y media. CINEMATOGRAFO. La interesante Revista Paramount. Estreno de la película de aventuras marca "Columbia", A BRAZO PARTIDO, por TIM MC. COY. Butaca, 1'00 Pta. Grada, 0'25.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750—2691

Hoy miércoles 30 de Octubre de 1935.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche: Últimas proyecciones de la magnífica super-producción nacional totalmente hablada y cantada en español, titulada MADRE ALEGRIA, interpretada por Raquel Rodrigo, Ana Leyva, Luchi Soto, Gaspar Campos, José Baviera y Antonio Diéguez. También intervienen la "Niña de la Puebla" y los célebres Campanilleros de la O.—Butaca, 1'50. Grada, 0'30.

TEMPORADA DE TENORIOS a cargo del CUADRO ARTISTICO TEATRAL DE E. A. J. 24, que representarán el drama fantástico-religioso del inmortal Zorrilla, titulado DON JUAN TENORIO Vean programas. El sábado 2 de Noviembre, "DON QUINTIN EL AMARGAO", la primer producción nacional "Filmófono", por Ana María Custodio, Luisita Estesio y Alfonso Muñoz.

Cine Góngora

EMPRESA F. RAMOS

Jesús María, 12.-Tel. 2115

HOY MIERCOLES: A las seis y media tarde y a las diez y media noche: La encantadora estrella LILIAN HARVEY, aparece de nuevo en la pantalla con la superproducción:

VIVAMOS ESTA NOCHE

Una comedia musical que no se parece a ninguna. Es un film encantador con una música más encantadora.

Butaca, tarde, 1'00; noche, 0'75. Entresuelo, tarde, 0'75, noche; 0'50. El Jueves: "MADAME DU BARRY".

Cabaret "La Concha"

Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA, 3

HOY gran éxito de la grandiosa pareja de baile HERMANOS GALIANI

Todas las tardes, sección vermouth actuando todos los artistas, de 7 a 9. En estas secciones una botella de vino, 7 pesetas; una cerveza, 1'00 peseta; un botel, 2'00 pesetas.

Sábado 2 de Noviembre, debut de VIOLETA CANZ, frívola en fino y de LA CAPRICHOSA, frívola en fino. Todos a ver estas dos preciosas esculturas.

CALENDARIO

MIERCOLES 30 DE OCTUBRE

Sale el Sol a las 6'41. Se pone a las 5'16.

Sale la Luna a las 9'33. Se pone a las 6'48.

Luna en cuarto creciente el día 3 de Noviembre a las once y 12 de la noche

Tiempo que se anuncia: Variable, con tendencia a lluvia.

Santos del día de hoy.—Santa Cebadía. Nuestra Señora del Amparo.

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Comedor a todo confort :: Cubierto económico popular TRES pesetas :: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :: Raciones a la carta. Precios módicos. Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

Cerveza Mahou - Café Exprés
Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras

Plaza de la República. Teléfono, 10-39

Restaurant MUNICH

CERVECERIA

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)

TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postre, pan y media botella vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

ROPA INTERIOR

de punto y felpa; últimas novedades para abrigos y vestidos de señora. Precios directos. Economía garantizada.

Almacenes Hierro Aragón

"LA VOZ"

Se vende en Madrid en kiosco Calatravas y kiosco de Teófilo Gómez, calle Alcalá, número 22.

ANGULOS DEL**-: MOMENTO :-****Gloriosa manera de vencer**

Se ha resuelto la crisis. Otra vez podemos decir alegremente: "Todo está igual; parece que fué ayer". Todo, menos una cosa: la sensibilidad. Esta crisis ha sido la crisis de la sensibilidad.

Se ha resuelto la crisis. La solución de esta crisis ha abierto una ancha herida en el costado derecho de un gran español; del primer español. Parece como que un centurión descargara el lanzazo. Y la moharra de la lanza se ha teñido con la sangre más clara, más limpia, y más roja. Sangre de España, como una bandera.

Así se resuelven bien todas las crisis. Con un sacrificio. Y al escribir esa palabra hay que escribir a la vez, un nombre: Don Alejandro Lerroux. Una vez más. Una y siempre. Por los siglos de los siglos de nuestra Historia. Con cualquier pecho, con cualquier patriotismo, con cualquier fé hubieran dado ya al traste, si ese patriotismo, ese pecho y esa fé no fueran de don Alejandro. Pero en él, ya es un hábito el sacrificio. Y esa reiteración no le sorprende ya. La acepta sonriendo. Con elegancia. Con su más bello gesto. Con una gardenia en la solapa.

Pero sacrificarse es vencer. Quemar los santos orgullos y quemar las jerarquías en la hoguera del sacrificio, es vencer. Vencer gloriosamente. Romper el andamiaje de la maniobra turbia contra España. Porque en los posos de esta crisis absurda, no había más martillazos, y entibaciones y puentes de maniobra. Contra don Alejandro. Los enemigos de España—los de dentro y los de afuera—sabían bien donde estaba la fortaleza. Y desataron contra ella sus carros de asalto y su metralla. Fieramente. Para eso se alquiló la temperatura moral del primer aventurero. Y a difamar. A lanzar la escandalosa especie del affaire. Luego, crisis. Destierro espiritual de don Alejandro. Ruptura del bloque. Disolución de Cortes. Guerra civil. Y disolución química de España. La marcha progresiva de la Historia, se detiene en seco.

Pero no. Contra los que odian a España, está el sacrificio de los que la quieren. Y en ese sitio, enfilado por el enemigo, está don Alejandro. Arrogantemente. Su fina silueta de luchador, tiene ahora un nimbo blanco que aureola sus sienes. Todas las flechas enemigas se clavan en él. Todo el plomo hace blanco en él. No importa. Una vez más ha salvado a España. Su sacrificio está en pie. Se ha deshecho la maniobra, y la Patria ha salido ilesa. Adelante. Adelante siempre. Le ha vencido otra vez. Quemando santos orgullos. Quemando jerarquías. Pero firme en su deber. Sacrificarse es vencer.

POSTALILLA**¡MAS CABALLOS!**

En la votación celebrada en el Congreso acerca de si el señor Salazar Alonso era una buena persona o no, resultó triunfante por mayoría. Por unos votos de más, el señor Salazar Alonso es un hombre honrado. Puede estar satisfecho el interesado. Y la democracia.

He ahí un nuevo procedimiento de selección, recién inaugurado en el Parlamento español. No hay nada como el sistema electoral para dilucidar cuestiones. Mediante una sencilla votación se resuelven todas las dudas. ¿Qué tal persona es don Fulano? Espere un momento. "Señores diputados: Nos cabe la duda de si don Fulano es un sujeto recomendable, o se trata simplemente de un punto filipino. Tomen bolas blancas y negras. Y ahora a votar". Diez minutos después se acuerda por mayoría que don Fulano sea un quidam. Ya puede tratarse de un excelente ciudadano. El sufragio no puede equivocarse. Al día siguiente puede salir en la "Gaceta" la siguiente disposición: "Visto el resultado de la elección de ayer; considerando que en la votación se observaron todos los preceptos legales, ordénese extender un certificado acreditativo de "punto filipino" al señor don Fulano de Tal. Dado en Madrid a tantos de tantos, etc." y don Fulano de Tal, es ya un "punto filipino" por los siglos de los siglos. No cabe mayor pureza de procedimiento. El sufragio no puede equivocarse. Y él. ¡Señor Presidente! ¡Más caballos! ¡Más caballos! ¡Olé mi niño! ¡Otro fandanguillo! ¡Pandereta española! ¡Viva España!

El nuevo Zeppelin "LZ 129"

El nuevo dirigible "LZ 129" ha quedado terminado en los astilleros de Friedrichshafen y empezará a prestar servicio el año próximo. Solo falta dar los últimos toques a la instalación interior y colocar los motores en las barquillas. Pero su forma y sus dimensiones gigantescas no han de sufrir por ello alteración alguna. La aeronave puede ser ya admirada hoy en su aspecto definitivo, tal y como será cuando vuele sobre mares y continentes.

La seguridad del nuevo "Zeppelin" estará garantida por dos innovaciones: el empleo del helio como gas sustentador y el uso del aceite pesado como combustible. Tendrá solo cuatro motores, en lugar de cinco como el "Graff Zeppelin", pero de doble fuerza que éstos, o sea, cuatro mil cuatrocientos caballos. El nuevo dirigible representará también un aumento de comodidades para los pasajeros: la superficie que les será reservada será de cuatrocientos metros cuadrados, o sean cuatro veces más que en el dirigible actual.

Tendrá capacidad para ciento cincuenta personas en los viajes de un solo día y para cincuenta pasajeros y veinticinco mil kilos de carga en las travesías transatlánticas.

Los pasajeros tendrán a su disposición dos puentes superpuestos unidos entre sí por amplias escaleras. Los puentes están provistos de anchas ventanas y de bancos que permiten gozar de las bellezas del paisaje durante la travesía. Todos los camarotes tienen calefacción central, agua caliente y fría, un armario y un pupitre escritorio. La cocina se encuentra en el puente inferior y está dotada de un equipo eléctrico propio.

La innovación más interesante es el fumador, pieza que hasta ahora no existía en los dirigibles a causa del peligro del incendio. Las paredes del fumador son de cuero lavable y los ceniceros se cierran automáticamente tan pronto como se deposita en ellos una colilla encendida. Los muebles son casi todos ellos de metal, a base de aluminio, al objeto de reducir su peso al mínimo compatible con la comodidad. Algunos cuadros representando la historia de la navegación aérea decoran el fumador. El salón comedor está decorado con vistas de los países que el dirigible atraviesa. En el comedor hay un piano de cola, y es casi superfluo añadir que han sido instalados a bordo diversos receptores de radio, para entretenimiento e información de los pasajeros.

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Materiales de Construcción y Saneamiento

Teléfono, 2320

Nueva Carteya

EXCURSION ESCOLAR

Organizada por el Consejo Local de Primera Enseñanza, se verificó la anunciada excursión escolar a Granada con el fin de ampliar estudios. Los niños pertenecientes a las distintas escuelas nacionales de esta población.

La comitiva un total de treinta y ocho niños y niñas, y fueron acompañados por el presidente del Consejo Local don Juan A. Maillo, los maestros don José P. Arena, don Rafael López Patricio, doña Teresa Estévez, señoritas Matilde Valdés y Lola Zurera.

En Pinos Puente fueron recibidos por las autoridades de la localidad, que les obsequió con un desayuno.

A las tres de la madrugada del lunes regresaron a Nueva Carteya, siendo recibidos por numerosos amigos y familias de los excursionistas.

Antonio Sánchez Mármo

Palma del Río

FALLECIMIENTO

Ha fallecido víctima de rápida dolencia, el teniente alcalde radical don Basilio Romero Sánchez, tío político del corresponsal de LA VOZ don José Hidalgo.

El finado, por sus extraordinarias dotes de honradez, era estimadísimo en la población donde contaba con innumerables simpatías.

El entierro ha constituido una emocionante manifestación de duelo. En la presidencia figuraban las autoridades, y las cintas que pendían del féretro eran llevadas por concejales del Ayuntamiento de Palma del Río.

Enviamos a los hijos del finado nuestro más sentido pésame.

Instrucción Pública

Jubilación

Le ha sido concedida la Jubilación por imposibilidad física, a la maestra doña Luisa Morales Linares.

Expediente de construcción

El director general de Primera Enseñanza, ha remitido a esta Sección Administrativa el expediente de construcción de escuelas de El Carpio, para que se corrijan ciertos errores.

Las alumnas maestras del cuarto curso

El director de la Escuela Normal de Sevilla, pide a esta Sección el número de vacantes para alumnas maestras del cuarto curso.

Una capicua de los billetes

de los autobuses, con el anuncio del BAR GAMBRINUS dá derecho en el mostrador del mismo a una consumición de Un boks de cerveza Alhambra o Un medio de vino Benavides o Un café expés (a elegir). El bar preferido por todos, por su amplio local y variación de tapas (FRENTE A CORREOS).

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

GANGA: Pellizas sin forrar a diez pesetas. Forradas y enguatadas a 13; con cuello de piel a 17, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

EL MEJOR COCHE QUE EXISTE HOY DIA
un FORD de 8 o 10 caballos

FORD EN CORDOBA

A. BAENA VENZALA

SILUETA DEL DÍA

A PIE Y SIN DINERO

Parece ser que en Madrid se han quedado abandonados muchos de los entusiastas que acudieron al mitin del campo de Comillas. No podemos ocultar nuestra simpatía por estos hombres de buena fé que han venido a pié y sin dinero, como intrépidos "globe-trotters" del azañismo. El entusiasmo romántico por escuchar al Tita Rufo de las izquierdas, les han dado la energía necesaria para recorrer, diez kilómetros, cincuenta kilómetros, cien kilómetros... ¡Maravilloso aarde de energía deportiva, que hace esperar grandes cosas de la resistencia de la raza! Si por paladear ese buñuelo de viento sonoro que es cualquier discurso político, realizan este record extraordinario, ¿qué no harían con ocasión de algo que tuviera verdadera importancia?

Son los milagros del entusiasmo—que no son menos estimables que los de la fé.— Los espíritus necesitan creer en algo, porque si no se sienten mortalmente vacíos. Cuando nos han arrancado a nuestros viejos dioses del pensamiento en seguida nos dedicaban a buscarles substitutos. Es la embriaguez que, según Baudelaire, necesitamos para no aburrirnos excesivamente. Hay que estar ebrios de algo... En nuestro tiempo, a la embriaguez del amor, de la gloria y del vino, preferimos la embriaguez de la política, aunque como se ha visto es la borrachera de la más peligrosa especie que puede atacar a los pueblos.

Esta obsesión nos parece ingénuo a quienes tenemos ya el colmillo retorcido y estamos en el secreto de Polichinda de los grandes figurones políticos. En fin, más absurdo es coleccionar sellos de Correos...

No pretendemos actuar de agua-fiestas ni de apagaluces de ese entusiasmo popular capaz de recorrer grandes distancias, con una alimentación demasiado fugaz, para acabar por llegar a un sitio muy incómodo ver desde lejos un señor con gafas y escuchar unas palabras, demastadas palabras; una suma astronómica de palabras y no enterarse de casi nada, por la distancia, por las molestias de una excesiva multitud que nunca huele bien—el vaho terrible de burgo podrido que ha llenado a Madrid durante unas horas—amén del estilo gongorino peculiar de este implacable orador. No se puede pedir mayor espíritu de sacrificio ni mejor buena fé.

Lo más triste ha sido el epílogo. El orador se ha marchado a su hogar burgués, a hacer gárgaras, por prescripción facultativa, para cuidar una de esas faringitis tan molestas para los oradores, los señoritos dilitantes que la politiquería, alevinas de cacique, tanto rurales como urbanos, desaparecieron en sus automóviles; las camionetas reexpidieron a los provincianos entusiastas y más o menos pudientes y al llegar la noche se quedaron solos en medio de la calle, con algún apetito y sin ningún dinero, precisamente los más ilusionados, los que habían puesto más esfuerzos y más trabajo en la aventura. Ha sido un hachazo para muchos entusiasmos, un tiron a la realidad para los más soñadores, que con fatiga, hambre y a la intemperie, se habrán preguntado, con sabor de desengaño en la boca: ¿Valía la pena, camaradas?

Y es que la hora de la realidad no es nunca romántica: es fea, minúscula, ramplona y cominera. Y los hoteleros, los cafeteros y los taberneros son seres, no son seres filantrópicos ni mártires de un ideal político. Ni ninguno de los demás, tampoco...

Sin embargo, en este episodio pintoresco, hay una ejemplaridad muy aprovechable para el pueblo—el que eternamente va a pié y sin dinero a todas las aventuras.— A la hora del esfuerzo y del sacrificio, hasta la última gota de sangre; después, en las apoteosis, y aún el triunfo de la "Idea" el que se queda en la cochina calle, como un perro vagabundo, es siempre el mismo.

EMILIO CARRERE

Lucena

DE ESPECTACULOS

Con el estreno de la suntuosa película "El Signo de la Cruz", se presentó al público de Lucena el domingo 27, una nueva instalación completa de proyección y sonido último modelo, marca "Erko", que la Empresa Guerrero ha instalado en su local del "Teatro Alhambra". Con ella se obtiene la fiel reproducción de los más pequeños detalles que las películas puedan tener registrados, congratulándonos los lucentinos de esta modernidad que nos permitirá saborear las producciones cinematográficas con la perfección con que lo hacen los públicos de las grandes poblaciones.

CORRESPONSAL

Guadalcazar

¿DE QUIEN ES?

Don Antonio Gómez García, de esta localidad, ruega al que se le haya perdido una máquina fotográfica de marca "Kodak" entre la estación y esta villa, la recoja en su domicilio, calle Pedro Cadenas, número 15. Dicho señor al encontrarse la máquina, dió conocimiento del hallazgo, e al acto, al comandante del puesto de la guardia civil.

CORRESPONSAL

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Antonio Carbonera Morube, Juan Pozo Fernández, Ana Negrillo Almeida.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Ninguna.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Rosa Heredia Fernández.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Julio García Escobar, de 65 años; Luisa Ylesca Alzaque, de 62 años; Fernando López Domínguez, de 69; Juan Gómez Ríquez, de 33 años y Pedro Fernández Escudero, de 29.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Piel, Venéreo. Blenorragia (purgaciones). Sífilis

Ramírez Arellano. 15.—Consulta de dos a seis.

Consulta económica en la Clínica del Realejo, número 83. Horas de siete a nueve de la tarde

Teléfono, 11-13

Cocktail de moda

El cocktail de moda es el cocktail diplomático. Su fórmula no es lo mismo en todos sitios ni todos los días. El diplomático mismo es un removeedor de cockteleras, dedicado a un incansante escanciar de licores distintos y a una novilización perenne de los brazos sobre la cabeza.

La combinación diplomática no puede llamarse pastel, sino más propiamente cocktail, pues entra en su química, con clave secreta, en ocasiones algo fuerte, alcohólico, explosivo, dosificado con esmero, con hielo de impasibilidad para hacer aperitivo el conjunto.

A veces el cocktelero es lento en sus preparaciones; busca frascos que no encuentra en la araquelería; necesita esperar marrasquino, que ha de venir de Holanda, y aunque todos esos licores para preparar el cocktail diplomático de actualidad vienen por la valija diplomática, resulta que la sea tiene que esperar a saciarse unos cuantos días.

Los diplomáticos ingleses parecía hace días que iban a tirar una bala a los ojos, y en realidad lo que estaban haciendo era remover una cocktelera que tiene apariencia de bala.

Pocas veces ha tardado más un barman en servir sus copitas; pero descubierta el secreto de ese obús amenazador que se cernía sobre nuestras cabezas, es de esperar que salga un cocktail diplomático de primera.

Desde luego, el vermut italiano no figurará en la mixtura.

Va a ser, desde luego, un cocktail fuerte que se les va a subir a la cabeza a algunos, pero que habrá que beberse a la fuerza, pues lo está batiendo el barman supremo.

Sería aventurado dar la fórmula, pero hace poco, en los círculos diplomáticos de Viena, se sirvió un cocktail llamado "el pacto de Londres", que puede aclarar por comparación lo que pueda ser el trabajoso cocktail que se espera con tanta avidez.

El cocktail vienés titulado "el pacto de Londres" se compone de "vermut francés, de gin inglés, de vodka ruso (¡una gota!) y de agua mineral".

Como nosotros somos neutrales, Pedro Chicote ha lanzado un cocktail llamado también "diplomático", con la siguiente fórmula: "Tres o cuatro pedacitos de hielo, ocho gotas de marrasquino, media copita de vermut francés, media copita de vermut italiano. Sirvase en copa de cocktail y añádase una corteza de limón".

No está mal, pero yo le chorrearía por lo menos con un poco de whisky en atención a Inglaterra. B

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Ministerio de Agricultura.—Reglamento para la regulación del Mercado de trigos y harinas.—Atribuciones y deberes de los Comités provinciales y de sus Delegaciones en orden al Mercado de trigos.

—Junta Vitivinícola de Córdoba.—Multas impuestas a distintos señores por infracción del artículo 44 de la vigente Ley-Estatuto del vino.

—El Juzgado de Cabra subasta tres cuartas partes de la casa-posada situada en la Plaza de Abastos número 15. Tipo: 5.500 pesetas.

—Audiencia Provincial de Córdoba.—El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, admite el recurso interpuesto por don Eugenio García Nielfa, contra acuerdo del Ayuntamiento de Córdoba, fecha 27 de Mayo de 1935.

—Jefatura de Minas.—Concesión de 30 pertenencias de la mina de antimonio "Pepín" del término de Empíel, a don Alfonso Carbonell, de Córdoba.

—Extracto de acuerdos adoptados en sesión por el Ayuntamiento de Baena.

—Edictos de los Ayuntamientos de Zuheros, Nueva Carteya, Montalbán, Almedinilla, La Rambla, Priego de Córdoba, Santaella y Pedroche.

—El Juzgado de Lucena subasta la casa calle de Santa Marta Baja, número 9, de dicha ciudad. Tipo: 5.060 pesetas.

NOTAS LOCALES

UNA BODA

En la parroquia de Santa Marina, se celebró el día 28 de Octubre a las nueve de la mañana, la boda de la bella señorita Carmen Jiménez Osorio, con el empleado de Ferrocarriles de M. Z. y A. don Pablo Sánchez de la Mata.

Bendijo la unión el rector don Amador Moreno.

Apadrinaron a los contrayentes doña Carmen Sánchez de la Mata y don José Marzo.

Deseamos al nuevo matrimonio mucha felicidad.

NO OLVIDE QUE PARA TRAJES

gabanes y pellizas a precios de fábrica, en Pañerías de Sabadell y Tarrasa.

Conde de Cárdenas, 15

RAPIDA

En la gruta de la Parca

Día de meditación y de añoranzas lúgubres. Tristeza en los corazones y en las almas. La larga cadena del dolor desfila por los cementerios ante las tumbas de los seres queridos, que cayeron bajo el poder de la Parca. La humanidad entera se estremece de espanto, al pensar un momento en el más allá de la vida. La melodía monótona y triste de las campanas, pone una nota de intensa emoción en nuestras almas. Tal vez sea el momento único, en que todos los hombres estén unidos por un mismo pensamiento: el recuerdo para los que abandonaron este mundo y el terror a lo desconocido, a la muerte inevitable. La eterna sombra se manifiesta en el semblante y pensamos que para ablandarla no valen riquezas ni ruegos. El espíritu olvida el dolor de la vida, para recluirse en el santuario de su alma, en dulce plegaria de piedad y de arrepentimiento. ¿Qué alma humana, en la noche oscura y triste, de una tristeza otoñal, grisácea, cuando las campanas lloran, llamando a los vivos, no siente un estremecimiento de dolor ante el brutal realismo de nuestra vida? Allí, hombres vanidosos, que conturbáis la felicidad humana, con vuestras luchas, bajo los cipreses altivos, símbolo de elevados y nobres sentimientos de ánimo incorruptible, siempre verdes, mostrando con orgullo su exuberancia en toda estación del año, yace la mayor de las justicias que vosotros despreciáis: la igualdad suprema, el triunfo del amor, frente a las iniquidades de la humanidad. Pensad que bajo ellos tenemos que descansar para siempre en la tierra querida. Que no vale la pena pasar los días de nuestra existencia en continua zozobra, que hay algo más alto y más noble que nos llama a la concordia, al abrazo fraternal. El cariño y el respeto a los que la madre tierra cobija con el mismo manto puñero, y despojado de toda maldad, uniéndolos eternamente.

Liborio Redondo

ZOCALOS de Azulejos de 20 por 20 en dibujos.

Metro cuadrado, PTAS. 12,90.

JOSÉ GONZALEZ

Huerta de la Reina :: Teléfono 2320

CÓRDOBA

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El nuevo Gobierno celebró su primer Consejo acordando ratificar el programa político y parlamentario del anterior Gabinete

INTERESES DE CORDOBA

Madrid, 30 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Nombrando a don José Fernández Márquez, profesor numerario de Modelado y Vaciado de la Escuela de Artes y Oficios de Córdoba.

Concediendo la excedencia a doña Josefa Rivera Alcalde, matrona titular de Adamuz (Córdoba).

Declarando hallarse vacante la plaza de veterinario municipal de Palenciana.

LOS NOMBRAMIENTOS DE NUEVOS MINISTROS

Madrid, 30 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las dimisiones de los ministros del anterior Gobierno y el nombramiento de los nuevos.

Consejo de Ministros

La referencia verbal de Lucía

Madrid, 30 (3'30 t.).—Esta mañana a las diez y cuarto comenzó la reunión del Consejo de Ministros que terminó a la una menos cuarto.

A las once abandonó la presidencia el señor Martínez de Velasco para tomar posesión de su cargo de ministro de Estado.

Le dió posesión de la cartera don Alejandro Lerroux.

Al terminar la reunión el señor Lucía dió la siguiente referencia verbal:

—Con un saludo a los nuevos ministros, ratificación del programa de Gobierno y luego sin más trámite el despacho ordinario, ese ha sido el primer Consejo de este Gobierno.

El ministro de Estado dió cuenta de varias comunicaciones, recibidas sobre la política internacional y de las conferencias celebradas con nuestro representante en Ginebra señor Madariaga.

El ministro de la Gobernación dió lectura a la nueva redacción de algunos artículos de la nueva ley Municipal de acuerdo con las observaciones hechas en anteriores Consejos y se acordó aprobar la ley para ser publicada inmediatamente en la "Gaceta", dentro del plazo que la ley establece.

Después del despacho del ministro de la Guerra éste manifestó sus propósitos de adoptar una resolución

para que en todos los Ayuntamientos en el momento del reclutamiento se lea a los nuevos soldados todas las disposiciones referentes a sus derechos a fin de que no dejen de ejercerlos y no pretexten ignorancia de los mismos.

El ministro de Obras públicas dió cuenta del convenio internacional con Portugal sobre la construcción de un puente sobre el río Agueda en Vegaterrones (Salamanca) y se espera la ratificación de este convenio por parte de Portugal para sacar a subasta las obras.

El ministro de Trabajo aparte de otros asuntos de carácter ordinario, habló del problema del paro y sobre todo de la actuación de la Junta de este nombre en relación con los ministerios de Agricultura, Obras públicas y Trabajo.

Dió cuenta de la disposición de embarque en los buques extranjeros. Este decreto tiene por principal finalidad obstaculizar en la medida de lo posible el contrabando en las costas del Mediterráneo.

Terminado el despacho ordinario se trató de otros importantes asuntos.

Uno de ellos es el carnet electoral que el Gobierno está decidido a implantar y para cuya ejecución tiene muy adelantados sus trabajos la dirección de Estadística.

El ministro de la Guerra habló de la necesidad de cumplir la ley sobre destinos civiles dando preferencia a los que han servido a la patria en las filas del ejército.

Dió también cuenta de que la casa editora de una película ofensiva para España había ofrecido, no solo cesar en la proyección de ella, sino destruirla ante nuestra embajada en los Estados Unidos.

Se acordó conceder a la familia del gobernador asesinado en Tenerife una pensión igual al sueldo superior que percibía.

Después se habló de la actuación parlamentaria.

Se acordó designar un juez especial a un magistrado con jurisdicción en toda España para que actúe en el asunto del juego que al salir de la esfera parlamentaria, ha entrado en la judicial.

Agregó el señor Lucía, que había dado cuenta de que en los días trans-

curridos en el presente mes ha firmado contratos de adjudicación de obras por valor de más de mil millones de pesetas, lo que representa trabajo inmediato.

El Consejo puso al tanto de los más importantes problemas a los nuevos ministros.

También se trató del teatro de la Opera, dándose cuenta de los trabajos de la ponencia nombrada y cuyo informe se hará público seguramente en el Consejo del próximo martes para que recaiga su resolución definitiva.

El Consejo cambió impresiones sobre el debate parlamentario de hoy existiendo el propósito del Gobierno de ser breve en su intervención.

Mañana se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio Nacional y ordinario ya no habrá ninguno hasta el martes próximo.

La nota oficiosa del Consejo

Madrid, 30 (5'15 t.).—La nota oficiosa del Consejo dice así:

"ESTADO: Convenio internacional para la unificación de las reglas al tratado firmado en Bruselas el día 10 de Abril de 1926.

GUERRA: Adquisición mediante concurso reservado a la producción nacional con carácter urgente de un grupo de motores "Dessie" 7,50-8 C. V. por valor de 225.000 pesetas.

Proponiendo para el empleo de general de brigada al coronel de Infantería don José Varela Iglesias.

Idem al coronel de Infantería don Arturo Cebrián, en el mando del regimiento de Infantería número 6.

Idem idem a don José Velasco, para el mando del regimiento de Valladolid número 2.

Idem idem a don Antonio Perales para el regimiento de Gerona.

Idem idem a don Guillermo Peña, para el regimiento de Alcántara.

Idem idem a don Arturo Guerrero, para el regimiento de Baleares.

Proponiendo para la concesión de la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco a don Javier Morata, don Emilio Novoa y don Angel Velarde.

Propuesta de otras cruces a tres tenientes.

Proponiendo el oportuno decreto acerca de la concurrencia extranjera a que alude el decreto de 31 de Mayo

de 1935 para que la adquisición que se haga en lo sucesivo de armamentos y material de guerra, así como las maquinarias necesarias para la fabricación de los mismos, se haga a propuesta de los organismos competentes y previo acuerdo del Consejo aprovechando los adelantos de la industria extranjera.

El Consejo desestimó el recurso interpuesto por el comandante de Ingenieros don Carlos López Ochoa, sobre reparación de agravios.

Autorizando a la Asociación de Excombatientes para hacer uso de la bandera nacional en su actual local y en cuantos se establezcan dentro del territorio nacional.

Circular para que los Ayuntamientos hagan saber a los mozos sus derechos en el momento de su clasificación.

TRABAJO: Autorizando para presentar a las Cortes un proyecto de ley de Bases sobre protección de menores.

Disponiendo la aplicación de sanciones que se indican por infracción de las disposiciones del reglamento de accidentes de trabajo.

OBRAS PUBLICAS: Comunicación sobre reforma de la dársena del puerto de Cádiz en 860.134 pesetas.

Reparación del muelle de hierro del puerto de Vigo por el importe de 271.036 pesetas.

Convenio con Portugal sobre construcción de un puente internacional sobre el río Agueda en Vegaterrones (Salamanca).

Autorizando al ministro para ejecutar por administración, el proyecto de encauzamiento del río Segre a su paso por Lérida en el tramo aguas arriba.

Idem idem sobre subasta de obras para la construcción y reconstrucción de varios puentes con cargo al presupuesto vigente.

USABIAGA SE POSESIONA DE LA CARTERA DE AGRICULTURA

Madrid, 30 (5'30 t.).—Esta mañana tomó posesión de la cartera de Agricultura, el nuevo ministro don Juan Usabiaga.

Le dió posesión el señor Martínez de Velasco, y asistieron el subsecretario señor Romero Radigales y otras personalidades.

Martínez de Velasco presentó al nuevo ministro al personal del departamento.

El señor Usabiaga pronunció un discurso dirigiendo un afectuoso saludo al presidente de la República en torno del cual había que agruparse para que el régimen se afiance y no pueda ser atacado.

Terminada la ceremonia, el personal desfiló ante el nuevo ministro.

LA COMISION DE CONSTITUCION

Madrid, 30 (5'30 t.).—En el Congreso se reunió la Comisión de Constitución.

Se acordó proponer la reforma del artículo 125, pero la fórmula no se ha señalado.

LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 30 (5'30 t.).—En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría socialista.

Hubo un cambio de impresiones, como acostumbran a tenerlo cuando hay acontecimientos políticos.

MARTINEZ DE VELASCO SE POSESIONA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid, 30 (6'15 t.).—Esta mañana tomó posesión de la cartera de Estado, el señor Martínez de Velasco.

Le dió posesión el señor Lerroux no pronunciándose discursos.

UNA NOTA DE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid, 30 (6'15 t.).—Terminada la reunión de la minoría socialista se facilitó una nota.

En ella se dice que el grupo parlamentario socialista no está conforme con la solución dada a esta crisis que no se ajusta tampoco a las normas trazadas desde las alturas.

Abogan por la formación de un Gobierno que tenga las máximas garantías para proceder a la disolución de las Cortes y sea digno de que se le confie la misión electoral.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Madrid, 30 (6'30 t.).—Los pasillos del Congreso se han visto esta tarde bastante animados.

La mayoría de los parlamentarios creían que este Gobierno no será estable porque no encontrará el apoyo necesario.

Al llegar a la Cámara el jefe del Gobierno, pasó a conferenciar con el señor Alba.

Antes de comenzar la sesión, el señor Chapaprieta celebró una reunión con los ministros cambiando impresiones.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 30 (6'30 t.).—A las 4'25 se abrió la sesión de la Cámara bajo la presidencia del señor Alba.

En los escaños hay muchos diputados, pero pocos radicales, encontrándose entre éstos los señores Samper, Vaquero, Hidalgo, Orozco, Cantos y Arrezola.

En el banco azul se encuentra todo el Gobierno.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dá lectura a la comunicación dando cuenta de haberse constituido el nuevo Gobierno.

El presidente de la CÁMARA concede la palabra al jefe del Gobierno.

El jefe del GOBIERNO dice que va a pronunciar pocas palabras para explicar la crisis.

Agregó que en la sesión del lunes se produjo un estado pasional que obligaba al planteamiento de la cuestión de confianza.

En Consejo de Ministros se acordó plantear la crisis y el pleito se puso en manos del presidente de la República, el que se dignó ratificarme la confianza para formar Gobierno que ha sido el que se presenta hoy a la Cámara.

Solamente han entrado dos ministros nuevos. El señor Bardají que tan acertada labor ha realizado al frente de la Comisión de Hacienda y el señor Usabiaga, conocido por su actuación en las Constituyentes y reconocido como técnico insigne.

Agrega, que usando de las facultades que se le confirieron, formó este Gobierno en el que faltan dos ministros del anterior, los que, salvando todos los respetos, estimaron no debían continuar.

El programa del actual Gabinete es el mismo que el anterior. Desarrollará la labor económica y financiera iniciada que habrán de traducirse en leyes.

Dice que por este motivo no cree que sean necesarias más explicaciones.

(Un monárquico: ¿Y la reforma de la Constitución?).

El señor Chapaprieta dice que ya va incluida en el programa del Go-

Cursillos Generales del Magisterio

INGRESO EN LAS NORMALES

A partir del próximo mes empiezan estas preparaciones en la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES, a cargo de don Fernando San Martín, Maestro Nacional y Director del Grupo Escolar "López Diéguez", ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Calle Málaga, 8.—Córdoba.

bierno que ha dicho es el mismo que el del anterior.

PEREZ MADRIGAL interviene y dice que va a hablar, aunque cuando termine no siga perteneciendo a la minoría radical.

Afirma que esta Cámara significa la contrarrevolución, pero que ha ido de claudicación en claudicación, señalando una serie de hechos que a su juicio así lo evidencian.

Alude a la combinación de magistrados que fué boicoteada desde las alturas. Después ha ocurrido lo que de todos es sabido.

Para hablar aquí se ha apresurado a dejar el puesto de confianza que tenía en el ministerio de la Gobernación, donde recogió los papeles esta mañana.

Recordó que durante los primeros pasos de la República fueron los señores Alcalá Zamora y Maura, los que acusaban a Chapaprieta.

Alude a las palabras que pronunció en el debate último Primo de Rivera y dice que por lo visto ahora se va a dividir a los radicales en buenos y malos. El se apresura a decir que es de los buenos.

Enaltece la figura de Lerroux del que dice que encarnaba el partido radical y opina que todo lo que se ha hecho, es un pastel y que no se puede engañar a nadie.

Habla de la intriga de los izquierdistas y dice que como consecuencia, la revolución y la guerra civil, se asoman a la calle.

Cree que Gil Robles está presionado por otros elementos y que hoy aparece como una deidad, a la que se acercan los que quieren envenenar las cuestiones.

SANTALO encuentra absurda la solución que se ha dado a la crisis.

SAMPER en nombre de la minoría radical dice que la nueva situación no tiene evidentemente la complacencia de ello, pero que prestarán su apoyo al Gobierno para continuar la contrarrevolución y sacar adelante la labor económica.

Con esta conducta quieren demostrar la grandiosidad de espíritu de su jefe.

(Continúa la sesión).

SELLOS DE CAUCHO

EN 24 HORAS

PEDRO GALLEGU, Tejón y Marín, 84
dup. Teléfono, 2847.

D. Rafael Blanco León

Médico de la Casa de Socorro y del Hospital de Agudos, ha trasladado su consultorio a la calle Torre de San Nicolás, número 4. Horas de consulta de 9 a 1 y de 3 a 4. Teléfono 1778.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Huerta de la Reina, solar, 162 metros.

Carlos Marx, 62, Pueblonuevo del Terrible.

Carlos Marxa, 64, Pueblonuevo del Terrible.

Plaza Colón, 24.

Juan Tocino, 10.

Martínez Rucker, 1.

Badanas, 11.

Travesía Rivera sin número.

Gonzalo de Ayola, número 6.

Caldenal Herrero, número 22.

Solar próximo a Villa Azul, con 900 metros.

Cruz de Juarez, 1, Barrio San José.

Huerta Ramón (Marrubial).

Don Rodrigo número 100.

Maimón, 2.

Agustín Moreno, 153.

Conde Arenales, 11.

Alfajos, 44.

Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

Juramento, 4 (posada de las Yervas).

Don Rodrigo, 87.

Músico Infantas, J. D.

Fincá de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.

Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).

Huerta de la Reina, solar, con 726 m.

Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

Doce de Octubre, 7, piso interior alto, con seis habitaciones.

Plaza de San Rafael, 9, piso alto exterior, con dos habitaciones, (una muy grande).

Gran Capitán, 21, salón propio para oficina, con vivienda o sin ella.

Gutiérrez de los Ríos, 53, piso bajo con seis habitaciones.

Magistral González Francés, número 1, portal.

Blasco Ibáñez, 8, piso alto exterior con dos habitaciones.

Ambrosio Morales, 2, tienda y habitaciones con patio interior.

Enrique Redell, 11 y 13, piso principal, interior 4 habitaciones y cuarto de baño.

Enrique Redell, 11 y 13, piso principal, exterior 7 habitaciones, cuarto de baño, termosifón.

Encarnación, 4, piso bajo, 4 habitaciones.

Fitero sin número, garage.

Villa Luisa (Barrio del Naranjo), piso alto con cuarto de baño.

Palma 7, piso económico.

Conde de Cárdenas, 26, piso interior alto, con cuarto de baño.

Conde de Cárdenas, 19, portales independientes para oficina o industria.

Cruz de Juarez, 1 (Barrio de San José), casa entera con 18 habitaciones y nave para almacén.

Villa Lola (Vistahermosa), piso bajo con 4 habitaciones.

Fray Diego de Cádiz, 5, una cochera o industria.

Santa María de Gracia, 122 cochera Don Rodrigo 87, departamento alto y portal grande para industria.

Piso en sitio céntrico con seis habitaciones, propio para industria u oficinas.

"Villa Luisa" (Naranjo), piso bajo cuatro habitaciones.

Chalet "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) seis habitaciones y garage.

Teniente Albornoz, 2, cochera.

Pintor Bermejo, 11 duplicado, piso principal con cinco habitaciones.

Santa Ana (Brillante), piso alto amueblado, cocina agua y jardín.

Valladares, sin número, portal para industria.

Corralón de Zapata, casa con 12 habitaciones.

CAMBIOS:

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1ª, idem, 65'00.

Idem integral, tasa, idem, 62'00.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem 50'00.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Pan de familia, 0'65 kilo.—De primera, 0'70.

Leche: de vaca litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Huevos de campiña de 3 a 3'50 pesetas la docena. Importados, de 2'50 pesetas a 3 pesetas la docena.

DE EL CARPIO

Un escrito al Juzgado

Lo que está ocurriendo en la sus-tanciación de los sumarios incoados con motivo de irregularidades observadas en el Ayuntamiento de este pueblo, es algo que puede constituir un verdadero "caso".

Por ello y por la valentía que supone, no resistimos la tentación de publicar el escrito que ha dirigido al Juzgado, nuestro correligionario, el vocal de aquella Gestora, señor del Prado.

Esperamos que ahora que corren aires de "regeneración", no se permitirá que queden en la impunidad los hechos que se denuncian. Los que se rasgan las vestiduras hablando de supuestas inmoralidades, tienen en este asunto verdadero material de donde echar mano. Dice así:

AL JUZGADO:

Ramón del Prado y García del Prado, mayor de edad, primer teniente de alcalde de la Comisión Municipal Gestora del Ayuntamiento de esta villa, ante el Juzgado comparece y como mejor proceda en derecho dice:

Que denuncia al anterior Ayuntamiento que presidió don Francisco Millán Muñoz, hoy suspendido en sus funciones, por irregularidades cometidas en el Repartimiento General de Utilidades del año 1933, porque a mi juicio, pudiera haber materia delictiva, ya que hay indicios de un delito de prevaricación y otro de falsedad en documento público, según el artículo 307 del Código Penal, apartados cuarto y sexto, por haber faltado a la verdad en la narración de los hechos y por intercalar en documento verdadero, alteración que varíe su sentido, como se expresó en la carta de pago que se le dió a la Mengemor por "liquidación definitiva practicada", sin serlo, de fecha 31 de Marzo de 1934.

En el Repartimiento de 1933 se le asignó a la Mengemor una cuota provisional, a que se le rectificó y fué elevada a definitiva por el señor Comisionado que confeccionó dicho repartimiento, con fecha 11 de Octubre de dicho año, a la cantidad de 15.704'21 pesetas, (QUINCE MIL SETECIENTAS CUATRO PESETAS CON VEINTIUN CENTIMOS). Contra esta resolución recurrió la Compañía con fecha 8 de Noviembre la que fué desestimada por el señor Comisionado; que asimismo se recurrió contra esta resolución ante el Tribunal Económico Administrativo provincial, del cual se desistió con fecha 28 de Marzo de 1934 y en sesión que celebró este Tribunal el día 31, acordó declarar de-

sistida la reclamación interpuesta a la Compañía recurrente, quedando firme y ejecutivo el pago de las 15.704'21 pesetas; pero resulta que después de desistir del recurso hizo un ingreso el 31 de Marzo de 1934 de 4.397'43 pesetas, (CUATRO MIL TRES CIENTAS NOVENTA Y SIETE PESETAS, CON CUARENTA Y TRES CENTIMOS) por "liquidación definitiva practicada" y que con las 2.136'73 pesetas (DOS MIL CIENTO TREINTA Y SEIS PESETAS CON SETENTA Y TRES CENTIMOS), suman 6.534'16 pesetas, adeudando por lo tanto, 9.170'05 pesetas.

Al no cobrarle toda la cuota a la Compañía se demuestra de una manera taxativa y terminante, que tuvo que existir forzosamente acuerdo con el Ayuntamiento para rebajarle la cuota, dándole, por tanto, un carácter a la última entrega de completo pago; que existió acuerdo entre la Compañía y el Ayuntamiento, nos lo ha dicho en un escrito de fecha 22 de Junio de 1935, don Carlos Sicilia Toledano, en el que interponía recurso de reposición contra acuerdos de la Comisión Gestora de fecha tres de Junio de 1935, por los que se acordaron, con motivo de una moción que yo presenté, de reclamarle a la tan mencionada Compañía, la cantidad que adeudaba por repartimiento de 1933 y que con respecto al repartimiento de 1934, se acordará la revisión de dicho repartimiento y se le rectificara la cuota a la dicha Compañía, ya que la investigación había demostrado que se la había aplicado menos base impositiva que la que realmente tenía en ese año. Este escrito se encuentra en la actualidad, en la causa número "ciento tres del Tribunal Provincial Contencioso-Administrativo".

Como demostración de que existió ese acuerdo, está también de que en las certificaciones de descubierto dadas al Agente Ejecutivo por repartimiento de 1933, no figuró la citada Compañía, porque de haber estado incluida y por ser cantidad importante, ¿no hubiera procedido el agente contra ella?

Pudiera ocurrir que el ex alcalde don Francisco Millán Muñoz, tratara de eludir cobardemente su responsabilidad como acostumbra, diciendo que se encontraba en uso de licencia, como ya lo alegó en un expediente que se le formó, según acuerdo de la Comisión Gestora, y que yo fui el Juez instructor, por un delito macabro y repagante, como es el de vio-

laciones de sepulturas—sumario 147 del año 1934—pero aun admitiendo que así fuese, al no tratar después de exigirle dicha cantidad a la Mengemor, se solidarizaba tácitamente, con lo que se había realizado durante el tiempo que estuviere de licencia, siendo, por lo tanto, tan responsable, como el que lo realizara.

Terminó con la súplica de que se haga Justicia, no citando los artículos del Código Penal, que a mi juicio serían aplicables, toda vez que confío que el señor Juez con un criterio justo e imparcial los sabrá aplicar, porque si estos hechos que denuncié no fueran castigados por el citado Código, tendría que pensar que en España no hay Justicia, y que entonces ya sabemos los que estamos rigiendo los destinos de un pueblo, que podemos realizar hechos que merezcan la repulsa de toda persona honrada, seguros de que han de quedar en la impunidad.

El Carpio (Córdoba) 25 de Octubre 1935.—RAMON DEL PRADO (hijo).
Rubricado.

Reba gratis en el BAR GAMPRINUS

Lleve una copiea de los billetes de los autobuses con el anuncio de dicho establecimiento y será obsequiado en el mostrador con una consumición a elegir: Un boks de cerveza Alhambra, o Un medio de vino de Benavides Burgos, o Un café expés. (Excepto a menores de 17 años).

De sociedad

Acompañado del secretario de la Diputación, don Filiberto López, marchó en el expés a Madrid, para asistir a la reunión del Banco de Crédito Local, el presidente de la Diputación don Pablo Troyano Moraga.

Marchó a Madrid, nuestro compañero de redacción, don Manuel Díaz Pérez.

De Iznájar llegó el alcalde don Rafael Ordóñez Llamas, querido amigo nuestro.

De Aguilar, llegó el alcalde don Miguel Leiva.

GANGA: Pañetes bordados para camillas a una pesetas el metro: colchas desde 3'50 pesetas, en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

EN LA DIPUTACION

REUNION DE LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor Tro-
yano Moraga, se reunió en la Dipu-
tación Provincial, la comisión Ges-
tora de la misma para celebrar se-
sión ordinaria.

Asistieron al acto los gestores se-
ñores Molina Rueda, Herrero Gar-
cía, Luque y Luque, Molina Belmon-
te, Sabariego Luque, Reina, Rodrí-
guez Cabezas, Jiménez Tejero y Fer-
nández Vergara, actuando de secre-
tario el de la Corporación, señor Ló-
pez y López.

Fué leída y aprobada el acta de la
sesión anterior adoptándose a con-
tinuación los siguientes acuerdos:

Comunicación del señor director
del Hospicio dando cuenta de que
don Luis López García, vecino de
Espejo, ha regalado una arroba de
aceite y una fanega de garbanzos
para la colonia de altura de Cerro
Muriano. Enterada y dar las gracias.

Varios decretos de la Presidencia
concediendo ingresos en las Casas
de Beneficencia. Aprobados.

Oficios de los señores directores
de los Establecimientos benéficos,
comunicando la cantidad de jabón
que precisa adquirir para las nece-
sidades del presente mes. Enterada.

Pedido de artículos de farmacia
necesarios en el Hospital de Agudos
para el mes de Noviembre próximo.
Aprobado.

Idem de las Oftalmologías y Der-
mosas que precisa adquirir con des-
tino al mismo Hospital para el mes
antes citado. Aprobado.

Moción del Negociado de Benefi-
cencia promoviendo el expediente de
concurso para la contratación de los
suministros de medicamentos y úti-
les para la farmacia provincial en
el próximo ejercicio de 1936. Apro-
bada.

Presupuesto formado por el señor
Arquitecto para el cambio de conta-
dor de energía eléctrica existente en
el lavadero del Hospicio a las co-
cheras construídas en el mismo Es-
tablecimiento. Aprobado.

Idem idem para el picado y reve-
stido de paramentos y decorado de
caja de escalera en el edificio de es-
ta Corporación calle Fermín Galán,
número 18. Que pase de nuevo al té-
cnico para que lo rectifique.

Expediente sobre concesión de una
dote a la expósta Rosalía Torres Bur-
guillo. Concedida.

Nóminas de las indemnizaciones
al personal técnico de la Sección de
Vías y Obras por inspección de las
que se realizan por contrata, en los
meses de Julio y Agosto último. Apro-
badas.

Certificaciones de obras ejecuta-
das en caminos vecinales. Aproba-
das.

Oficio del señor Ingeniero director
de Vías y Obras, proponiendo la re-
cepción del camino "del Puente so-
bre el Genil de la carretera de la Es-
tación de Palma del Río a la de Ma-
drid a Cádiz, al Pago de las Huer-
tas de la Graja, con una bifurcación
para el pago de Pedro Díaz". Apro-
bado y designar al diputado señor
Reina, para la recepción.

Acta de la recepción provisional
de las obras de construcción del ca-
mino denominado "Variante del tra-
zado del camino vecinal del kilóme-
tro 4 de la carretera de Córdoba a
Palma del Río al 11 del camino ve-
cinal de Córdoba a Santa María de
Trassierra", (trozo comprendido en-
tre los perfiles números 1 y 34 y ra-
mal a Medina Azahara, perfiles 1 al
33). Aprobada.

Acta de incautación de las obras
ejecutadas en la construcción del
camino vecinal "Del kilómetro 21 de
la carretera de Luque a Loja al 16
de la carretera de la estación de Ar-
chidona a los Ventorros de la Lagu-
na". Enterada.

Liquidación de las obras de pavi-
mentación de empedrado concertado
sobre firme de hormigón de cemento
en la carretera provincial de Monto-
ro a su estación. Aprobada.

Petición formulada por el Ayunta-
miento de Rute sobre inclusión en el
Plan provincial del camino del kiló-
metro 4 del camino vecinal del Pam-
plinar a la Ermita. Aprobar la peti-
ción y a propuesta del señor Molina
Rueda que el ingeniero gire una vi-
sita para determinar ciertas repa-
raciones

Solicitud de don Francisco Adame
Hernández para que se le autorice la
construcción de un pasacunas en
el camino vecinal de Priego al Espa-
rragal. Aprobada.

Pliego de condiciones económico-
administrativas para contratar las
obras de reparación de explanación
y firme y construcción de las de fá-
brica de los caminos vecinales "De
Fuente Tójar a enlazar con el de Al-
caudete en el vado de Priego (río de
San Juan)". "De Todos Aires a Fuen-
te Tójar" y "De Fuente Tójar a la
carretera de Priego al Salobra".
(Aceptado)

Varias reclamaciones sobre cédu-
las personales. Con los informes.

Balance de las operaciones de con-
tabilidad efectuadas hasta el 30 de
Septiembre último. Enterada.

Distribución de fondos para el pre-
sente mes. Aprobada.

Moción del señor Interventor sobre
reconocimiento de un crédito al Ayu-
tamiento de Dos Torres por servicio
de bagajes a la guardia civil. Apro-
bada

Oficio de la Diputación provincial
de Ciudad Real prestando su confor-
midad al pago de la cantidad que le
corresponde en los gastos de estudio
y proyecto del camino interprovin-
cial "De Conquista a Fuencaliente".

Enterada

Comunicación del señor director
de la Escuela de Artes y Oficios Ar-
tísticos, interesando la cesión de al-
gunos muebles para decorar una sala
en estilo morisco. A estudio de la
Comisión correspondiente.

Instancia del practicante de la Be-
neficencia, don José González Lu-
que, sobre reconocimiento a su favor
de determinados servicios. Pasa a
informe de la Comisión de Hacienda
a propuesta del señor Luque.

Varias solicitudes de autorizacio-
nes para efectuar prácticas en el
Hospital de Agudos. Con los infor-
mes

Oficio del excelentísimo señor mi-
nistro de la Gobernación dando las
gracias por los acuerdos de felicita-
ción que se adoptaron por esta Di-
putación. Enterada.

El señor Sabariego propone que la
Corporación apoye las gestiones del
gobernador y de la prensa en la pe-
tición de la Encomienda de la Re-
pública a don Jorge Rodríguez Cabe-
zas, alcalde de Fuente Obejuna, por
la brillantez de los actos que orga-
nizara para conmemorar el III Cen-
tenario de Lope de Vega. Aceptado

Se acuerda prorrogar hasta el 30
de noviembre próximo el cobro de
cédulas personales en período volun-
tario en Córdoba y su provincia.

Acuérdase abrir un concursillo en-
tre sastres de la localidad para con-
struir los uniformes al personal su-
balterno de la Diputación.

La sesión terminó a las dos y me-
dia de la tarde.

LOS SUCESOS DEL DIA

Males tratos de palabra

Eduardo Alarcón Cobo, formuló en
la Comisaría de Vigilancia, una de-
nuncia contra un individuo del que
solo sabe se llama José "El Margar-
to", el cual le maltrató de palabras
en la barriada del Naranjo.

SEÑORAS: El más extenso surtido
de gamuzas de abrigo y telas para
vestidos en EL METRO y también en
sus tres Sucursales

CLEPSIDRARIO

ROMANCES NUEVOS

¿Es que don José Manuel Camacho Padilla quiere resumir sus impresiones poéticas de cada año en un volumen de versos, o que sus poemas vacacionales obedecen cada año a un estro distinto?

Porque ya en el "Verano, 1934" se presentaba toda su nueva modulación, clásica y moderna, que lo colocaba de lleno en la escuela de nueva poesía andaluza, grácil como un junco, popular como un arroyuelo, sabrosa como un poema gongorino, pleno de jugosidad sabia.

El libro de este año, titulado "Mujer. Romances nuevos", es ya su conceptualización definitiva en ese estilo o mejor escuela. Sin querer, en la vieja y gloriosa escuela del romance, de tan añeja prosapia cordobesa, y escalonando otra vez desde Góngora y el Duque, a los modernos andaluces, en cuya cabeza triunfal destaca el granadino (¿por donde ha ido a la ribera del Darro este caudal de romancero?), García Lorca, se coloca este romancista, también granadino, pero ya de contaminación muy cordobesa.

Su estilo personal, su romancía, tiene todo el viejo clasicismo que le presta la métrica y el casi forzado asunto. Pero la impregnación gongorina de giros y comparanzas, la infiltración de la gitanería lorqueña, y su aportación personal a las invocaciones virginales, le dan una clara personalidad.

Alrededor del eterno femenino, como señala el título genérico del libro, se va desgranando este collar de romancero andaluz, con irisaciones y cambiantes que recuerdan la gema, siempre igual, pero de fulguraciones tan distintamente nuevas en cada momento. Y girando dentro del tema, hay escapes a otros temas, henchidos de sandades. Ahí va uno de los romances, titulado "Los cazadores de encinas":

Esta encina no la han visto
los cazadores de encinas;
tembó aquel tiro en el aire
y huyó por la lejanía:
esta encina que se baña
en el mar de las heridas
que en el aire raja el ruido
de las aguas cristalinas,
se dobla con un cuidado
de temerosa avaricia
por la canción del jiguero
que entre sus hojas anida.
Porque pasaron sin verla
¡ay, Señor, cuánta alegría!
porque pasaron sin verla
los cazadores de encinas,
Señor, está lleno el bosque

de escalafones de risa.

Por eso el claro arroyuelo suavemente se inclina para besar las raíces de la ilusión de la encina que con los brazos tendidos se muere, muerta de risa, de este descuido que hubieron los cazadores de encinas.

La modernidad de Camacho Padilla está en los símiles atrevidos e inmateriales, en la ingenuidad poética de sus temas, en la atribución ultralírica, y al mismo tiempo en la captación de popularidad, o mejor diríase de contemporaneidad.

Este otro romance, con todo el viejo jugo de la métrica romancera, y su modernidad descriptiva, es de los más definitorias. Lo titula "En un aeroplano verde".

En un aeroplano verde
salí a buscar la muchacha,
repleto el nuevo deseo
en óvalos escarlata,
ensortijando las nubes
de una mañanita clara;
mi paso sonaba ufano
sobre la luz encharcada
de rayos de sol torcidos
que amaneciendo, cantaban;
y sobre mis ojos, fresca
de nueva retina, en ansia
cristales nuevos reía
en la mañanita clara.
Sobre mis ojos, juguetes
de locas burlas, saltaban,
pero yo en las callejuelas
iba clavando mi marcha
y en los girones de azul
de la mañana me entraba.
Y buscando, buscandito,
me alegre copla cantaba.
¿Quién es el hombre que busca
en la mañanita clara
perfiles de amor dormidos
en horas de luces albas?
Como una flecha de luz
salió de una esquina blanca
un rayo de sol, penalty
sobre fino torso grana.
Salía la mocita en rosa
confusión de azules faldas
que con extremos de nieves
brotaba calientes gracias.
Y en apretados racimos
bañó de negras miradas
el cálido paño azul
caído de nube blanca
que luz tamizaba, y risas
de rayos de sol en ascuas
entre quebrantos de nubes
de claros reflejos plata.
Como un geiser iba el cuerpo
hacia el zenit de jornada;
pero en un flexible turno

de su camino de gracia.
Y de mis ojos, torrentes
de nuevas, nuevas miradas
iban cantando la copla
de mi deseo escarlata
repleto de luces nuevas
en la mañanita clara.

Hacemos larga mención de los romances para hincar la memoria popular en la trascendencia de la poesía andaluza, que como linfa siempre virgen en manantial centenario, sostiene en nuestro suelo uno de los semilleros poéticos más fértiles del mundo. Por esto, en América, de gustos todavía pueriles, sigue la poesía andaluza atrayendo los espíritus, como el mejor de nuestros caudales.

Nos complace evocar aquí la poesía de Camacho Padilla, su estilo, sus temas, su popularidad buscada en tono gongorizante, con reflejos de oriente y añoranzas de asuntos califales—el vino, la juerga, el baile que cantó Aben Guzmán—, para entroncarlo todo ello con la vieja tradición del romance, tan castizo, tan cordobés.

En la ribera bética sueña muy bien esta música poética, estas rimas, estos temas calientes, hondos y virginales, que ha encerrado en su libro de Romances nuevos el profesor de Literatura de nuestro Instituto.

RAFAEL OMEYA

GABANES y TRAJES

para caballero y niño

Confecciones de sastrería

hechura perfecta y esmerada.

Del fabricante al consumidor

Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar ventas.

De cada comprador hacemos un cliente convencido.

CONFECCIONES CASTILLA

Calle GONDOMAR (Frente a La Perla)

PARA gabanes de niño, trajecitos, capitas, jerseys, abriguitos y pantalones, en EL METRO y sus Sucursales, encontrarán el mayor surtido a precios reducidos.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR Y LOS PERIODISTAS

A la hora de costumbre recibió esta mañana el gobernador civil señor Gardoqui a los periodistas.

Les manifestó que las autoridades sanitarias de Belalcázar se habían puesto en contacto para adoptar todas las medidas de seguridad, ya que se había registrado un pequeño caso de triquinosis en dicho pueblo.

También añadió que ha exigido del alcalde, se cumplan con todo rigor las órdenes sanitarias, con el fin de evitar todo contagio.

LA DIMISION DE LOS CONCEJALES DE ACCION POPULAR

Por conducto del Ayuntamiento de Córdoba—agregó el señor Gardoqui—he recibido la dimisión de los concejales de Acción Popular, y la tengo en estudio para adoptar las determinaciones que procedan.

TODOS LOS ACTOS PUBLICOS SUSPENDIDOS

Cumpliendo órdenes de la superioridad y en virtud de la reciente crisis ministerial, el gobernador civil dio cuenta a los informadores de que había dado órdenes a los alcaldes de la provincia para que se suspendan todos los actos públicos que habían de celebrarse.

UN REMEDIO PARA LA MENDICIDAD

Terminó diciendo el señor Gardoqui Urdanibia que el Presidente de la Junta de Mendicidad le había hecho algunas sugerencias relativas a un remedio para la misma, que consistirá en educar e instruir a todos los niños que se encuentran en el Refugio, proporcionándole trabajo en los distintos establecimientos de la capital para su perfeccionamiento.

EL COLEGIO NACIONAL DE CIEGOS

El Colegio Nacional de Ciegos de Chamartín pide al Gobierno Civil, se le envíe la ficha de un niño ciego, de esta capital, con el fin de educarle e instruirle y así pueda ser útil a la sociedad.

Al mismo tiempo se le dará un oficio y practicará en los talleres que tienen instalados con la ayuda del Comité de Tutela Social.

Dicha Institución pide también un socorro para el sostenimiento del Colegio.

El gobernador civil manifestó a los periodistas, que la familia que tenga un niño y se encuentre en estas circunstancias, puede presentarlo en el Gobierno Civil.

Visitas

El gobernador civil señor Gardoqui Urdanibia recibió en el día de hoy en su despacho oficial, las siguientes visitas:

Registrador de la Propiedad de Fuente Obejuna; alcalde y una comisión de Hinojosa del Duque; teniente de alcalde del Ayuntamiento de El Carpio, don Ramón del Prado; don Francisco Amián; rector de la parroquia de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera; don Francisco Martín, secretario de la Junta de Protección de Menores.

Donativos

Por el excelentísimo señor gobernador civil han sido facilitados los siguientes donativos:

A Pedro Muñoz Morato, 5 pesetas; a Enrique López Molina, 5; para un socorro de viaje, 40; idem, 40; a una obrera sin trabajo, 5.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

En la Sala segunda de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por estafa instruida en el Juzgado de Priego, contra Antonio Miguel Muñoz Macagón.

Los señores López de Rozas y García Salamanca, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación del procesado.

En la misma Sala se verá y fallará la causa por lesiones instruida en el Juzgado de Montoro, contra Diego Capitán Casado y cuatro más.

El abogado señor Pavón, defenderá a los procesados y el procurador señor Arévalo, los representará.

ATENCION: Imponente surtido en cortes de traje, de gran moda, para caballero, y a precios de ocasión, en EL METRO, y en sus tres Sucursales

Los nuevos ministros radicales

DON JUAN USABIAGA

El nuevo ministro de Agricultura, don Juan Usabiaga y Lasquibar, es ingeniero en Ciencias Físico Matemáticas. Fué alumno de la Escuela Politécnica de Zurich, y estuvo veinte años dedicado al ejercicio de la ingeniería. Por oposición ocupó en 1919 la cátedra de Ferrocarriles en la Escuela Central de Ingenieros Industriales, de la que fué luego director. En 1931 se le designó director de la Casa de la Moneda.

Fué diputado en las Constituyentes, representando a Guipúzcoa, su tierra natal, donde el señor Usabiaga es propietario e inspirador del diario "La Voz de Guipúzcoa". El año pasado obtuvo el nombramiento de director general de Enseñanza Profesional y Técnica. Y poco después, el Instituto Nacional de Previsión le nombró presidente de esta entidad. El señor Usabiaga ha desempeñado el cargo de presidente de la Federación de Empresas Periodísticas de España.

DON LUIS BARDAJI

Don Luis Bardají, que va a desempeñar la cartera de Instrucción Pública, es abogado del Estado. En Bardajoz acreditó su bufete, que es uno de los más importantes de allí. Se le designó candidato por el partido radical para estas Cortes, y salió triunfante con los candidatos cedistas. En la Cámara fué nombrado presidente de la Comisión de Hacienda. Está muy preparado en cuestiones económicas y jurídicas, y ha sido director general de Agricultura.

Lubrificantes "LUBROIL"

de fama mundial por su calidad y precios. Haga una prueba.

Próxima convocatoria de los cursillos generales para ingreso en el Magisterio Nacional

Preparación completa, desde 1.º de Noviembre en la Academia Espinar. Plaza de Jerónimo Páez, 2. Córdoba.—Teléfono, 20-06.

PROFESORADO

D. Sancho M. Espinar, Profesor Auxiliar de la Normal.

D. Alfredo Gil Muñiz, Inspector de Primera Enseñanza.

Doña Amparo Sánchez Ortiz, Maestra Nacional de Córdoba, número 1 de los Cursillos de 1933.



COMERCIO QUE RECOMENDAMOS



El comerciante moderno anuncia, porque el anuncio atrae al comprador.

JUAN ANDÚJAR

Muebles de todas clases. Camas plateadas y doradas. Las mejores máquinas para coser y bordar

"NAUMANN"

Agujas y accesorios para toda clase de máquinas de coser

Exposición y ventas:

Joaquín Costa, número 12
(frente al Ayuntamiento)

CÓRDOBA

Ebanistas y
Carpinteros...

Vuestro dinero tendrá
más valor si compráis
en la Ferreteria

"LA LLAVE"

Benjamín Barrionuevo

Españería, 12

Teléfono 2721

CÓRDOBA

La exquisita cerveza

"Victoria"

Depositario en Córdoba

ALFONSO GOMEZ RECIO

Ocaña, 1 :-: Teléfono, 2133

CÓRDOBA

Carnicería y Ultramarinos finos

DE

Claudio García Cuesta

Esta Casa cuenta con instalación frigorífica "KELVINATOR" para la conservación de sus productos. Gran surtido en jamones desde 8'50 kilo. Especialidad en jamones curados en la CASA

Plaza de la República, 5 - Teléfono 2972

CÓRDOBA

Rafael Rodríguez

RELOJERIA

Surtido en las marcas

Longines, Omega, Cima y Tissot

Composturas garantizadas

MARMOL DE BAÑUELOS, 5

(antigua Casa de Salinas)

CÓRDOBA

¡PIDA!...

¡¡EXIJA SIEMPRE!!

Sal "FOS"

La sal de mesa preferida en todas partes por su pureza. De venta en los establecimientos de ultramarinos "LEVANTINA" la mejor sal de cocina, esterilizada y seca

La mejor propaganda

es vender barato, pero al mismo tiempo dar buenos artículos

ESTA ES LA LABOR

de la Casa de Tejidos

Ciudad de Córdoba

que contará con un cliente más cuando usted la visite

:-: NO LO OLVIDE :-:

Claudio Marcelo, 17

Muchos meses de Crédito
desde 16 ptas. mensuales



Teléfono 2056

Encargue a la medida

su faja de goma o tela, conforme a su comodidad en

CASA YNY

CORSETERIA

donde además se hacen en el día toda clase de arreglos en fajas de goma.

CALLE MALAGA, 9

CÓRDOBA

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Antonio Plazas Muñoz, por conducir un carrillo de mano por el interior del mercado principal.

Antonio García González, por conducir una caballería por el paseo de peatones que conduce al cementerio municipal del distrito de la izquierda.

Teodoro Vivas López, por tener a la venta leche en malas condiciones para el consumo.

Rafael González Jiménez, por verter aguas en la Avenida del Gran Capitán.

Alfonso Martín Jurado, por verter aguas su hijo en el mercado de Sánchez Peña.

Adela Algar López, por no tener a la vista del público el precio de los artículos que vendía.

Herminia Díaz Ibáñez, por establecer su hijo un puesto de castañas asadas careciendo de autorización.

Octavio Bravo García, por tirar piedras su hijo a los pájaros en los jardines del Duque de Rivas.

Antonio Navarro Trenas, por tener una caballería abandonada en la Avenida del Gran Capitán.

Manuel Márquez Gutiérrez, por dedicarse su hijo a juegos molestos.

Manuel Ruiz García, Antonio Blázquez Corral, Antonio Díaz Porcel y Antonio Díaz Tapia, por molestar sus hijos a los lectores de la biblioteca municipal.

Manuel Torres de la Haba, por tener en circulación una bicicleta careciendo de timbre y Rafael Taboada Jurado por la misma falta.

José del Moral Jiménez, por reformar el chozo donde habita careciendo de licencia.

El guardia número 1, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia de que Ana Ruiz Silleros, fué curada en la Casa de Socorro por haber sido atropellada por un carro en la calle Gutiérrez de los Ríos.

El 63 detuvo por escándalo a Rafael Moreno Fernández y Rafael Jiménez Alcalá.

El 15 detuvo por escándalo a Rafael Morales Figueroa y Rafael Romasanta Ortiz.

OCASION: Gabanes moda buen paño, desde 25 pesetas, gabanes cuero legítimos a 68 pesetas, en **EL METRO** y sus Sucursales

Sucesos en la provincia

Los autores de un robo

La guardia civil de Villanueva de Córdoba, ha procedido a la detención de Bartolomé Cruz García y Juan Sánchez Pozuelo, autores del robo de prendas y otros efectos de la propiedad de Alfonso Orellana Fernández.

Incendio en un pajar

En un pajar de la finca "La Calera", término de Espiel, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas unas 800 arrobas de paja.

Las pérdidas se calculan en unas 30.000 pesetas.

Parece que el incendio fué casual.

Enfermedades de la infancia Huesos, Articulaciones Rayos X

Antonio M. y Olivares
Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-68

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de **LA VOZ** encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

CASA DE RECREO. Se arrienda la de la huerta de Santa María, carretera del Brillante, kilómetro número 5. Precio por la temporada, hasta último de Mayo, 115 pesetas por cada mes. Para informes: José Santacruz, Llano del Pretorio número 3.

SE ARRIENDA desde el día la Venta del Puente Viejo, situada carretera de Madrid a Cádiz, a ocho kilómetros de la capital, con amplio salón y habitaciones, amueblada, con luz eléctrica. Para tratar, con su dueño, Bodegas Campos, Emilio Castelar, 78. Teléfono 2424. Córdoba.

Compras y ventas

ACEITUNA de verdeo. -- Ha quedado abierta la compra en los Almacenes del Pretorio, número 3.



VENDO MUY BARATO tres balcones con sus puertas, tres barandales hierro azotea, un barandal hierro escalera, cuatro metros piedra negra y cornisas, tejas, losetas, cristales, puertas y persianas varias. Solar mil metros en Sansueña. Una moto buena, buen uso.

COMPRO auto pequeño semi nuevo; moto semi nueva; máquina escribir económica. Almacenes Hierro Aragón.

ROPA INTERIOR de punto y falpa, últimas novedades para aprigos y vestidos de señora. Precios directos. Economía garantizada. Almacenes Hierro Aragón.

CEBADA blanca de campaña, para siembra, se vende en el Almacén de Cereales Llano del Pretorio, número 3.

SE COMPRAN aceitunas para mollienda. Informes Pedro Guarnido San Fernando 42 Teléfono 1571

LOS MEJORES CAFES TOSTADERO A RANDA Málaga 11, Teléfono 1590 (tueste diario).

Colocaciones

NECESITO señorita. Trabajo a particulares, bien retribuida. Montemayor, 1. de una y media a tres.

Huespede

SE DESEA en familia caballero estable, inútil presentarse sin buenas referencias. Gran Capitán, 32 izquierda.

Traspaso

POR ausencia forzosa de sus dueños se traspasa en el día, un acreditado establecimiento de comestibles, situado en inmejorable sitio. Razón: Juan Martínez Uclés, Fernando de Córdoba sin número. Teléfono 1459, donde también se venden camas.

EN LO MAS CENTRICO de Córdoba, Plaza de la República, se traspasa establecimiento desde el día, con estantería y toda la instalación, todo en perfecto estado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Rey Heredia, 4.

Amas de cria

SE OFRECE ama de cria primeriza, 19 años, para dentro o fuera de la capital. Razón: En Venta Pedroches, Petra Exposito Morillo.

Varios

HIPOTECAS.—Dinero 5'50 anual sobre fincas rústicas y urbanas en toda España, sin limitación de cantidad. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. — M. Enriquez. Jesús María, 1. Teléfono 25-48, Córdoba. Apoderado: Manuel Enrique Romá.

SALCHICHERIA EXTREMEÑA. Ramón Sánchez García. — Especialidad Embutidos, salchicha blanca y morcillas extremeñas. — Antonio Fernández Grilo (Puerta de Gallegos).

HERNIADO

Debe usted preocuparse de las consecuencias que le puede ocasionar su estado. La HERNIA, aparte del riesgo de ESTRANGULACION, accidente con frecuencia mortal, produce al paciente serias complicaciones de otro orden, y, tarde o temprano el HERNIADO lamenta los efectos perniciosos de su descuido. El reputado ortopédico señor C. A. BOER pone a su disposición su acreditado METODO de aplicación y sus afamados aparatos, cuya eficacia recomiendan miles de personas que se felicitan por la curación de sus HERNIAS.

Barcelona, 5 de junio de 1935

Sr. D. C. A. BOER, Especialista Ortopédico.

Muy señor mío: Por propia iniciativa y comprendiendo que estas letras pueden hacer un bien a los herniados, le dirijo la presente para agradecerle mi curación total de la hernia doble que desde hacía tiempo tenía; gracias a los Aparatos C. A. BOER y a su Método de aplicación, hace ya tres años que hago vida normal sin usar ningún aparato y sin haber notado ninguna anomalía, a pesar del tiempo transcurrido y del trabajo pesado que he cumplido siempre sin interrupción.

Con gusto le autorizo a publicar esta carta si con ello puedo favorecer a los que sufren de hernia. Le saluda su affmo. s. s., Ramón Martín, Avenida de Icaria, número 187, 2.ª, Barcelona.

Toraño, 5 de junio 1935.

Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona.

Muy señor mío: Le mando las gracias por la eficacia de los aparatos C. A. BOER, con los cuales he logrado en poco tiempo el total alivio de mi hernia doble, antes muy grave por ser antigua y desarrolladísima. Siento no haber acudido antes al Método C. A. BOER y le autorizo a que publique mi agradecimiento por este resultado inesperado. Su affmo. s. s., Francisco Quesada, en Toraño (Cangas de Onís), Asturias.

HERNIADO: no pierda usted tiempo. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone a todo momento. Acuda usted al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico, en:

CORDOBA, jueves 31 octubre, HOTEL REGINA.

C. A. BOER, Especialista Herniario de Paris, Pelayo 60, BARCELONA

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada

Fundada en el año 1864.-Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
Edificio propiedad de la Compañía

Máquinas fotográficas KODAK y AGFA

Adquiriendo una de estas Cámaras, puede Vd. durante los días de vacaciones tomar vistas que le serán de gran distracción cuando recuerde los tiempos pasados.

VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS

Casa Martínez Rücker

Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA

Longines Omega Cyma

Bellísimos modelos en platino con brillantes.

Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERÍA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

RELOJERÍA ROYAL

Acera de "La Campena"

Carbones minerales y vegetales

Amacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

RECIBOS DE LOTERÍA

50 céntimos libreta

con 100 hojas foliadas en buen papel.

Imprenta La Comercial

Luján, 5 y 7. Teléfono, 15-88. Córdoba

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

